
令和元年度 第１回淀川区民アンケート
（18歳～29歳対象）

集計結果

•送付数 ・・・1800通

•宛先不明による返却 ・・・56通

•回答数 ・・・309件（回答率 17.7％）

•紙による回答 ・・・207件（回答の内 67.0％）

• オンラインによる回答 ・・・102件（回答の内 33.0％）

資料２



・問18 区役所からの情報発信でご覧になっているもの「区役所の掲示板」、「回覧板」
を追加してみてはどうか。

・プレゼントをつける。

・「アンケート在中」と書いたら捨てられそうなので書かない方がいいのでは。

・「貴重な意見を～」、「特別に選ばれた」などと書いてはどうか。

・災害時にボランティアや避難所開設等の活動をしたいかを聞いてみてはどうか。

令和元年度第1回淀川区区政会議（8月8日開催）においてうかがった意見（抜粋）

今回のアンケート実施にあたり反映したもの

次回実施時における継続検討としたもの



問１ あなたのお住まいの地域を教えて下さい（309名）
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加島
木川西
木川東

新北野
十三東

十三本町
十三元今里

十八条

田川

田川北
塚本

新高
西中島

西三国
西宮原

野中北
野中南

東三国

三国本町
三津屋北
三津屋中
三津屋南

宮原



問２ あなたと一緒に住んでいる人を教えてください。（複数回答可） （計 ３８７回答）
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134

36

12

1

36

一緒に住んでいる人はいない

配偶者やパートナー

親

子

祖父母

友人や知人

その他（兄弟・姉妹など）



問３ あなたは、過去3年間で「地域活動」に参加したことがありますか?（３０８名）

参加したことがある（57名） 18.5％

興味がない、または参加したくない
ので参加したことはない（160名）

参加したいが参加した
ことはない（91名） 29.5％

51.9％



問４ あなたが参加したことのある地域活動はどれですか？次の中からあてはまる
ものを全てお選びください。（複数回答可）（計 ９１回答）
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5

小学校等で行われている盆踊りや夏祭り

地域の防災訓練

子育てサロン、絵本の読み聞かせなどの子育て関連

行事

通学路での児童見守り、歳末夜警などの防犯活動

地域の運動会やハイキング、球技大会などの体育活

動

地域の音楽祭や文化祭などの文化活動

地域の公園清掃などの美化活動

餅つき大会やたこあげ大会、地域の成人式などのコ

ミュニティ育成活動

高齢者の見守りやふれあい喫茶、敬老会などの高齢

者福祉活動

その他



問５ 問３で「２．参加したいが参加したことはない」「３．興味がない、または参加したくないの
で参加したことはない」と回答された方（２５１名）へお伺いします。そのように回答された
理由で、最もあてはまるものを１つだけお選びください。（２４５名回答）

69

90

10

6

7

8

6

25

19

5

地域でいつ・どのような活動があるか知らない

学業や仕事などで忙しく時間の余裕がない

参加したい内容の活動がない

将来は参加したいが、現在は参加する必要性を感じていない

いずれ引越すことを考えているため、現在の地域での活動には関

心がない

ご近所との付き合いがわずらわしい

地域活動に関心はあるが、関わりが面倒そう

地域活動に関心がない

転入してきたばかりなので地域活動のことがよく分からない

その他



問６ あなたは、どのような「地域活動」があれば参加したいですか？（自由記述）

回答例 回答数

スポーツ、祭り、フェス、フリーマーケット、などのイベントなど 24件

子どもが遊べるイベント、保護者が交流できるイベントなどの子育て関連活動
など

15件

同年代（若年層）の人が気軽に参加、交流できるイベント（交流会や地域活
動、趣味の集まり）など

14件

国際交流、語学学習など 3件

工作活動、手芸活動など 2件

まちおこし活動（街コンなどのイベント）など 1件

清掃活動 1件

学習支援 1件

フリーハグ 1件

その他 15件

計 77件



問７ あなたは町会に加入していますか。（３０９名）

同居の家族（パートナー）
が加入している（62名）

自分自身が加入している（17名）

加入していない（148人）

20.1％

5.5％

26.3％

48.1％

わからない（81人）



問８ 問７で「３．加入していない」と回答された方（１４８名）へお伺いします。加入していな
い理由を教えてください。（複数回答可） （計 ２１３回答）

75

35

34

9

30

27

3

町会の存在を知らないから

どうやって加入するか分からないから

町会活動にかかわるのが負担だから

ご近所付き合いをしたくないから

加入することにどのような意味があるか分からないから

いずれ引越すことを考えているから

その他



問９ あなたには自らが保護者として日常的に育児をしているお子様がいますか？（309人）

日常的に育児をしている

子どもがいる（０、１、２歳児）（30人）

日常的に育児をしている

子どもがいる（３歳以上）（6人）

自らが保護者として日常的に育児を
している子どもはいない（267人）

9.9％

2.0％

88.1％



問10 問9で「日常的に育児をしている子どもがいる」（1もしくは2）と回答された方（３６名）に
お伺いします。
淀川区内で実施している子育て支援事業をご利用されたことがありますか？

利用したことがある（18名）

利用したことがない（17名）

51.4％

48.6％



問12 今後どのような子育て支援が必要と思われますか？

回答例 回答数

子育て世帯への手当てや保育士の待遇改善などの金銭的支援 17件

親子で参加できるイベントの充実（交流会やバザー、子育て講座など） 15件

子育て施設や公園、図書館設立といった施設整備など 14件

子育て支援情報の充実（開催通知）といった広報活動 4件

ひとり親家庭に向けた支援 3件

虐待問題への対策 2件

父親への子育て支援 1件

その他 5件

計 61件



問１１① 問10で「１．利用したことがある」と回答された方（１８名）にお伺いします。
淀川区で実施している子育て支援事業や施設についてご利用されたことが
あるものはどれですか？次の中からあてはまるものを全てお選びください。
（複数回答可）（計 ４７回答）
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子育てサロン

子ども・子育てプラザ

つどいの広場

支援センター

図書館

子育て相談窓口「すまいるステップ」

子育て講座「ハッピールーム」

子育て支援室での子育て相談、電話相談

親子講座（発達障がい児等向け）

ピアカウンセリング（発達障がい児等向け）

妊婦教室

保健所による乳幼児の健康相談

その他



問１１② ご利用された事業や施設の中でよかったもの、または今後も利用したい
と思うものは何ですか？（複数回答可）（計 ３０回答）
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0

2
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3

1
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子育てサロン

子ども・子育てプラザ

つどいの広場

支援センター

図書館

子育て相談窓口「すまいるステップ」

子育て講座「ハッピールーム」

子育て支援室での子育て相談、電話相談

親子講座（発達障がい児等向け）

ピアカウンセリング（発達障がい児等向け）

妊婦教室

保健所による乳幼児の健康相談

その他



問１３ あなたは日頃から自宅でどのような防災対策をしておくことが重要だと
思いますか？（複数回答可）（計 １３６３回答）

271

235

123

132

66
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83

140

138

51

6

飲料水の備蓄

食料の備蓄

簡易トイレの備蓄

その他の防災用品の備蓄

大阪市防災アプリの入手

防災マップの確認

水害ハザードマップの確認

家族と被災時の集合場所を確認

家具の転倒防止

自宅の耐震診断や改修工事

その他



問１４ 大きな災害が発生した場合、救援物資が届くまでに７日間程度かかると言われて
いますが、あなたは自宅で何日分の飲料水や食料を備蓄していますか？（３０９名）

７日分以上の備蓄をしている（23名）

３～６日分の備蓄をしている（81名）

１～２日分の備蓄をしている（147名）

何も備蓄していない（家に水
や食料がない）（58名）

26.2％

7.4％

47.6％

18.8％



問１５ 自宅付近の避難場所や避難所のうち、あなたはどの場所を知っていますか？
（複数回答可）（計 ４７１回答）

60

139

67

96

5

104

津波避難ビル

一時避難場所

広域避難場所

災害時避難所

福祉避難所

どの場所も知らない



問１６ あなたは災害時にボランティアや避難所開設等の活動をしたいと思いますか？
（３０６名）

その他（38名）

したい（144名）

したくない（124名）

12.4％

40.5％

47.1％



問１７ あなたは、共助の取り組みのために自分が住んでいる地域の住民の方々との
つながりを作っていきたいと思いますか？（３０７人）

地域住民とのつながりを
作っていきたい（221人）

地域住民とのつなが
りは必要ない（59人）

その他（27人） 8.8％

19.2％

72.0％



問１８ 大規模災害に備えて共助の取組を強化していくために、世代を問わず地域住民
のつながりを作っていくには、区役所や地域がどのような取り組みを行っていけば
有効だと思いますか？

回答例 回答数

防災訓練、参加しやすいイベント（若者向けや地区ごと）など 25件

マンションやご近所同士、若者同士など身近なつながりづくり 13件

マニュアルの作成やチラシの送付、防災情報の充実といった広報活動 9件

その他 15件

計 62件



問１９ 現在、淀川区役所では広報誌の全戸配布やSNS（TwitterやFacebook）による情報発
信を行っていますが、区役所からの情報発信でご覧になっているものを全てお選び
ください（複数回答可）（計 ３９３回答）
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24

60

46

11

52

区広報誌『よどマガ！』

ホームページ

Ｔｗｉｔｔｅｒ

Ｆａｃｅｂｏｏｋ

ＬＩＮＥ

掲示板（区内各地に設置）

マンションや団地内の掲示板

回覧板

区役所内の掲示物・配架物

無回答



問２０ あなたが日常的に利用しているＳＮＳを全てお選びください。
（複数回答可）（計 ７７２回答）

294

209

76

183

1

7

2

ＬＩＮＥ

Ｔｗｉｔｔｅｒ

Ｆａｃｅｂｏｏｋ

Ｉｎｓｔａｇｒａｍ

その他

ＳＮＳは利用していない

無回答



区政会議委員の皆さんにうかがいたいこと

・「地域活動に興味が無い、参加したくない」が約半数を占める一方、「参加
したいが参加したことはない」も約３割いました。（問3）

・また、防災における共助の取組では「地域住民とのつながりを作っていき
たい」という回答者は7割を超えたほか、災害時にボランティアや避難所
開設等の活動をしたいと思っている回答者も約半数という結果となりまし
た。 （問16・17）

⇒このような結果も踏まえ、地域のコミュニティ力強化、防災力強化に向け
て、区役所や地域が若年層に対してどのようなアプローチをしていく事が
効果的でしょうか？


